

# 安倍宣布将于11月21日解散众议院

## 有分析指出,安倍想借此摆脱当前的执政危机

本报讯 据日本时事通讯社11月18日报道,日本首相安倍晋三18日晚在首相官邸召开记者会。在记者会上,安倍表示将于11月21日解散众议院。这意味着国会选举将提前两年于今年12月14日举行。

此外,安倍还表示,如果在国会选举中自民党公明党两党联合的执政党不能维持半数以上的席位,就意味着安倍经济学将无法继续推行下去,安倍经济学本身也将被否定,在这种情况下,他将宣布辞职。

日本众议院是议会两院中权力更大的一个,因为首相是由众议院选出的,此外,众议院还可以在参议院不批准的情况下依然通过预算案。

有分析指出,安倍想借此摆脱当前的执政危机。从日本国会的构成和职能来看,解散众议院本就是日本首相在应对复杂局面、摆脱不利困境、争取主动权时的一种策略,但在日本政坛上也不乏失败的前例。(新浪)



推迟上调消费税税率并且解散众议院,安倍以期为其安倍经济学赢得新的支持。但媒体称,若果真如此,选举结束后他的力量可能被削弱,无论他有什么促增长的想法,都将心有余而力不足了。安倍晋三资料图片

### 在野党摩拳擦掌

本报讯 记者从自民党内部人士处获悉的消息显示,执政党和在野党针对12月很有可能进行的选举已进入准备阶段。

据日本经济新闻报道,公明党的母体——创价学会11月11日在东京都内召开了干部会议,党首山口那津男在会议中下达了准备年内大选的指令。同一天,党内干部向各都道府县的本部要求做好计划在12月14日的投票和开票准备,确认各地支援选举的筹备方针。

自民党总务会长二阶俊博在记者发布会上宣称:“我希望那时自民党严阵以待取得压倒性胜利。”

据读卖新闻报道称,11月11日中午,民主党在本部召集党干部商议如何应对提前解散众议院及进行大选事宜。

维新党也在党干部会议上确认了竞选宣传和承诺的紧急方针。干事长小泽锐仁在事后的记者发布会上流露出危机感:“不得不调整在野党的候补人。”(辛良)

### 日本经济持续衰退 安倍推迟上调消费税税率

本报讯 综合日本媒体报道,在11月18日举行的自民党临时高层会议上,日本首相安倍晋三宣布将推迟上调消费税税率,改在一年半以后再施行。

当地时间11月18日下午,日本执政的自民党召开了临时高层会议。安倍在会上表示,受当前日本经济持续衰退的影响,决定推迟原定于2015年10月上调消费税税率10%的决定。

据报道,日本11月17日公布2014年夏季日本经济出现萎缩。这一萎缩导致日本经济4年来第三次陷入衰退。

美国媒体报道,推迟上调消费税税率并且解散众议院,安倍以期为其安倍经济学计划赢得新的支持。但糟糕的数据令反对派敢于攻击安倍晋三的执政记录,预计他所在的执政党将失去席位。若果真如此,选举结束后他的力量可能被削弱,无论他有什么促增长的想法,都将心有余而力不足了。(中新)

### 新闻分析

## 安倍解散国会计划暗藏哪些玄机?

安倍晋三18日向自民党内高层宣布将解散众议院,据日媒报道,日本众议院最快19日解散,12月14日举行大选投票。于是问题来了:他难道不怕被赶下台?

### 解散众议院有何背景?

目前安倍在国内的处境已经不像执政初期那么顺风顺水了。在经济方面,已经开始出现颓势。17日发表的7-9月期的国内生产总值(GDP)速报值显示,实质GDP与4-6月相比减少0.4%,如果将此按年增长率换算,则为-1.6%。

要知道,安倍经济学是他此次担任首相以来最响亮的政绩,但是日本经济从4月消费税税率上涨后持续走低,安倍经济学的金字招牌“量化宽松”所带来的日元贬值导致进口原材料价格高涨,电费、食品、日用品价格的上涨高于工资上涨幅度,因此消费萎靡不振。同时由于很多企业已将生产基地转移至海外,日元贬值未能大幅增加出口来拉动经济增长。

共同社甚至断言,三季度GDP数据反映出安倍经济学已经穷途末路。

在政治方面,安倍内阁阁员接二连三卷入政治与金钱挂钩的疑案,经济产业相小渊优子和法相松岛绿在10月底相继辞职,对于安倍任命质疑的声音越来越大,在野党也借机不断敲打安倍。

### 安倍此举有何用意?

在这样的背景下,重新选举有取信于民的意味。从经济上说,安倍经济政策的重要一环即上调消费税税率仍未完成,原计划是在2015年10月上调至10%,但基于目前的经济环境和超过七成国民的反对情绪,推迟这一天的到来可能更好,但这需要改变此前达成的多党共识和法律,并不容易,而如果赢得大选,相当于得到了民意支持。

在政治上,如果赢得大选,是巩固自己执政根基。有媒体预测,虽然执政党可能失去50多个席位,但可以趁机清除一批无能或是有问题

的议员,例如已经辞去经济产业相职务、议员身份也难保住的小渊优子。

而且众议员任期是4年,如今已过两年,安倍支持率也在下降之中,如果按照这个趋势,两年后会更低。也就是说,如果任由本届众议员任期结束,到时再选举,自民党获胜的希望恐怕不如现在,不如现在先下手,如果赢了,就又能执政4年。

### 提前选举结果会怎样?

富士电视台11月16日的民调显示,自民党支持率仍是第一,37.2%的选民表示将会在下次选举中支持该党候选人,而最大在野党民主党支持率仅为6.8%,而且这在在野党中,还算是支持率最高的党派。

而安倍政权的支持率则是56.2%,虽然不及上台之初,但也是非常高了。要知道,2012年野田佳彦解散国会时,内阁支持率已经低于20%,被自民党一举夺回政权。

所以以现在的政治格局而言,在野党阵营松散,没有力量威胁自民

党,突然举行选举,打对手一个措手不及,赢面很大,上述的小算盘基本都能实现。

### 大选将如何影响日本政坛?

自民党如果在选举中获胜,将给安倍政府一个触底反弹的机会,推行经济和政治改革的阻力可能会减小。

安倍的首相生涯也有望因此得到延长。明年9月,安倍的自民党总裁一职任期将满。如果在总裁选举之前,自民党能在众议院取得压倒性的胜利,安倍将有望保住总裁职位,而在日本,执政党的总裁就是首相。如果新一届众议员能坐满4年,说不定2018年安倍还能有机会。

不过耗资巨大的选举带来的并不一定是好处,有可能导致政策断裂。正在众议院进行审议,同时也被称为安倍经济学“第三支箭”的经济结构改革可能将被推迟,被安倍视作经济增长战略重点的建设以赌场为主的综合型度假区法案,随着众议院的解散或将成为废案。(新浪)

## 终结失眠 抑郁 精神分裂

金盾医院(原武警医院)采用的中西医疗法“微粉技术”,对精神刺激引起的失眠、抑郁、多梦、入眠困难、早醒、烦躁焦虑、情绪低落、记忆力减退、头痛、头晕、耳鸣、悲观失望、精神疲劳、工作效率下降、恐惧、精神分裂、更年期综合征等达到有效治疗。轻者1-3天,重者3-5天即可让你每个夜晚睡得香甜,见效快,不易复发。

平顶山金盾医院(原武警医院)  
院址:平顶山市建设路与凌云路交叉口往南100米

健康  
热线

7199835

## 轻松5分钟——静脉曲张去无踪

平顶山金盾医院静脉曲张诊疗专业:独家巨资引进国际最新前沿金标准(德国-dilas)高科技诊疗技术,结合韩式靶向导融术等疗法。由特邀军内外著名周围血管病专家平石教授长年亲自操作,无论您患有多么严重的静脉曲张、脉管炎、静脉炎、老烂腿等均可一次治愈,不手术、无痛苦,随治随走,且治愈后不易复发,弥补了以往传统疗法久治不愈的缺点。

专家提示:得了静脉曲张、老烂腿应

做到早诊断、早治疗以免引发截肢、肺栓塞、脑偏瘫、心肌梗死等危险!

郑重承诺:若一次性治疗不愈或复发者凭信誉卡,复治一律免费。

平顶山金盾医院(原武警医院)地址:市建设路与凌云路交叉口往南100米  
电话:15136963120

### 医保、新农合定点医院

乘车路线:市内乘26、30、66、68、88路到老师专车,乘16、34路到原武警医院下车